СУТЬ МОМЕНТА

Око за око, террор за террор. Более 1400 человек погибли в результате вторжения террористов ХАМАС в южные области Израиля: в их числе женщины и дети, хладнокровно убитые в кибуцах дом за домом. Тысячи палестинцев погибли в секторе Газа в результате ответных израильских бомбардировок. Женщины и дети, раздавленные под обломками зданий, разрушаемых улица за улицей. Симметричность ужасов не должна заслонять размышлений о том, что новая война в Газе имеет глубокие корни, уходящие в многовековую вражду, которую подхватило и возродило за десятилетия региональных войн соперничество держав и капиталов на Среднем Востоке.

Придя на смену европейцам после Суэцкого кризиса 1956 года, американский империализм управлял союзами и конфликтами с тем расчётом, чтобы не допустить враждебной гегемонии над регионом и энергетической артерией Персидского залива. СССР долгое время рассматривался как потенциальная угроза, но в 1991 году он распался. В течение как минимум последних двадцати лет США начали опасаться посягательства на Персидский залив со стороны Китая, и война в Ираке в 2003 году была призвана предотвратить его. Сегодня кризис порядка ускорил все процессы. Иран и Саудовская Аравия, исторические соперники в регионе, втянуты Пекином в БРИКС – сложную группу держав, которая намерена потеснить старый атлантический порядок. Вашингтон попытался удержать саудовцев в трёхстороннем союзе с Израилем, имеющем ядерную сторону, с целью ограничить влияние Китая. Тегеран прямо или косвенно отреагировал на это, опосредованно поддержав боевиков ХАМАС, своих клиентов наряду с "Хезболлой".

Вот они - новые корни войны: старому атлантическому порядку брошен вызов со стороны Китая, и это противостояние по цепочке вызывает новые вспышки в кризисных зонах. Вчера Украина и Армения, сегодня Газа. Где завтра? Никто не может сказать, останется ли война ограниченной или подожжёт весь Средний Восток и когда вспыхнут другие пожары в Азии, в Южно-Китайском море или Тайваньском проливе. Можно ли как-то противостоять поступи войны? Интернационалистский принцип единства нашего класса - единственный путь. На Среднем Востоке численность работников превышает 100 миллионов человек. Объединённые революционной стратегией, они смогут противостоять любому варварству и любым манёврам держав. Это мечта? Сравните её с кошмаром их политики смерти, тупиком национализма и террористического фидеизма. Революционный коммунизм единственное решение, а пролетариат - единственная практическая сила, способная остановить этот ужас.